

大理州建投集团以“1335”工作法全面建设清廉国企

自开展“清廉国企”建设工作以来，大理州建投集团坚持精准把握项目进展和产业发展特点，聚焦重点领域环节，把清廉建设要求贯穿企业生产经营全过程，以“1335”工作法切实增强工作的针对性和实效性，高质量、高水平推进清廉国企建设，让清廉成为企业风尚，为集团公司高质量发展提供坚实保障。

凝聚“一个共识” 强化组织保障

集团公司党委牢固树立“一盘棋”思想，及时对“清廉国企”建设工作进行动员部署，成立了由主要领导任组长、班子成员任副组长，各部门和二级企业主要负责同志为成员的领导小组，坚持“上下一心”联动部署。在集团公司动员部署会后，各二级企业共召开会议研究部署“清廉国企”建设工作7次，进一步深化正风肃纪警示教育，切实把严的

标准、严的措施贯穿始终，铆足干劲组织实施好“清廉国企”建设各项任务。

组建“三个专班” 凝聚工作合力

为有序推进“清廉国企”建设，集团公司成立了综合协调组、文稿宣传组、监督检查组三个工作专班，抽调人员充实专班力量，负责具体业务工作。党委领导班子成员结合抓基层党建主体责任清单，督促挂钩联系的党支部推进“清廉国企”建设，在企业内部营造了党委牵头抓总，各部门、各公司具体实施，纪委全过程跟踪推动，全体干部职工参与建设的工作格局，为“清廉国企”建设开局起步奠定了扎实基础。

绘制“三幅图表” 层层压实责任

全面应用“三法三化”，进一步理顺工作、推动落实。坚持导向思维，绘制“任务清单表”，将5个方面26项重点工

作细化分解为48个具体任务，明确责任部门和完成时限。深度融入业务，绘制“特色亮点工作表”，结合集团公司和职能部门实际，抓住“清廉国企”建设契机，以特色项目清单促进工作流程规范化、标准化，堵塞防范生产经营管理过程中可能存在的风险漏洞。纠正不正之风，绘制“监督检查记录表”，将推动“清廉国企”建设作为年度考核的重要内容，定期检查工作落实情况，及时整改纠偏，杜绝摆样子、走形式、搞花架子。截至目前，共梳理特色工作任务23项，开展监督检查1次，发现问题2个。

紧盯“五项任务” 找准工作切口

聚焦廉洁责任落实、廉洁风险防控、廉洁新风培树、廉洁问题整改、廉洁文化建设五个方面，锚定主体责任，扣牢责任链条，以解决实际问题为导向，通过常态化坚持“大监督”工作机制，促

进建章立制、完善流程、提高标准。注重抓住关键事、关键人和关键环节，持续完善“双人会客”制度和涉案企业负责人“黑名单”管理，统筹联动医药腐败问题集中整治、违规吃喝问题专项整治行动等工作，进一步找准结合点、找准工作切口。

下一步，大理州建投集团公司将持续严把政治方向，扎实推进政治监督、日常监督、作风建设和廉政教育，紧盯关键领域违纪违法案件，以坚定不移、坚强有力的政治监督，确保党风廉政建设与经营发展工作深度融合、同步提升，全面建设“清廉国企”，把推进“清廉国企”建设作为贯穿全年的重点工作任务，持续加强警示教育，让“清”和“廉”在项目一线落地生根，以“小切口”推动作风转变、效能提升，护航企业高质量发展。

(大理州建投集团公司供稿)

州科技型专项融资对接会成功举办

近日，大理州科技局与中国人民银行大理州分行联合召开2024年大理州“创新驱动 金融赋能”科技型中小企业专项融资对接会。会议旨在进一步优化我州科技金融环境，引导金融“活水”助力科技企业高质量发展，为科技型中小企业与金融机构搭建信贷桥梁，全面提升金融支持科技型中小企业质效，推动创新链、产业链、资金链、人才链、政策链深度融合，促进“科技—产业—金融”良性循环，扎实做好科技金融大文章。

州级18家金融机构和53家企业代表参加了会议。农业银行、建设银行、华夏银行、兴业银行、中信银行和农商银行代表在会上进行了科技金融经验分享交流发言。

州科技局、人行大理州分行与经开区众创空间平台、祥云财富科技孵化器及技术经纪人等孵化载体、科创平台合作建立了科技主题金融服务港湾，并制

作大理州科技型中小企业金融服务手册“一码通”，为企业提供金融政策宣传、产品推介和信贷直通车等便利服务。

本次专项对接会通过政银企合作政策宣讲、做法分享、金融超市面对面交流等方式，为科技型中小企业与金融机构搭建信贷桥梁，全面提升金融服务科技型中小企业质效。

下一步，州科技局将进一步建立完善科技金融信息共享机制，组织开展政策宣讲，梳理摸排科技型中小企业融资和保险保障需求，积极开展融资对接活动，并实时动态跟踪管理服务；定期、不定期向银行、保险机构定向推荐融资和保险保障需求清单，促进信息对称，提高融资对接效率；综合运用网络、报刊、电视等媒体平台宣传科技金融做法成效，以点带面，推广经验做法，确保科技金融服务各项工作落到实处。

[李坤瑾]



4月26日，大理州双拥工作领导小组办公室联合驻地部队共同开展“军地共建”义务植树活动。此次义务植树活动栽植乔木樱花、香樟树苗各170株，一棵棵树苗见证了大理军民鱼水情深，诠释了军地同心勇担乡村振兴、生态治理职责的情怀。

[冯娟 李兴艳 摄影报道]



云南国土资源职业学院副教授王荣在大理市大理镇党群服务中心为群众开展农村电商网络营销技能培训。(摄于4月22日)

王荣副教授从新媒体营销、现代营销理论、网络营销成本和利润、农村网络营销发展模式、农村网络营销政策、短视频制作等方面为群众进行了细致生动的讲解，50多名群众参加了培训。

通过培训，大家纷纷表示开阔了视野，对全国电子商务进农村的政策有了新的认识，在直播带货、短视频制作等方面学到了很多知识。

[赵伟杰 摄]

年轻干部要把稳思想之舵

在这个日新月异、风云变幻的时代，年轻干部作为党和国家事业的中坚力量，必须时刻保持清醒的头脑，坚定正确的政治方向，才能在复杂的形势中不迷失方向、不偏离航向，真正做到一个搏击风浪、担当实干的“弄潮儿”。

坚定崇高理想信念守方向。在百年的历史长河中，我们党始终坚定理想信念，视其为指引方向的“北斗星”。年轻干部作为新时代的接班人，更应该深刻认识到理想信念的重要性，将其内化于心、外化于行。要始终保持对马克思主义的信仰，对中国特色社会主义的信念，对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心，这样才能在复杂多变的形势中，坚守初心，不迷失方向。

坚定正确政治立场不偏倚。政治立场是党员干部的“压舱石”，是我们党在风浪中稳健前行的基石。年轻干部要不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终与党中央保持一致，在面对各种风险和挑战时，切实做到知敬畏、明纪律、守规矩，始

站稳政治立场，确保政治合格。

提高学习能力增强本领。在这个日新月异、知识更新迅速的时代，年轻干部必须具备过硬的本领，才能更好地担负起党和人民赋予的历史使命。要不断加强学习，提高自己的政治理论水平、业务能力和综合素质。同时，还要勇于实践，敢于创新，在实践中不断增长才干，锤炼品格，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

站稳群众立场勇担当。“水能载舟，亦能覆舟”，年轻干部要深刻领悟到这一点，坚定站稳群众立场，要深入基层、深入一线、深入群众，了解群众所需所盼，体察民情民意，把准民生脉搏，把调查研究的过程变成发现问题、研究问题、解决问题的过程。同时，要做倾听群众意见的有心人，善于从群众的“微表情”中发现问题的本质和症结所在。要进一步提高做好群众工作的能力和水平，真正做到“民之所忧，我必念之；民之所盼，我必行之”。

[高铭远]

中国电信大理分公司认真做好2024年大理三月街民族节通信保障

为保障大理三月街民族节通信畅通无阻，中国电信大理分公司积极行动，对网络进行全面预测和规划。基于历史数据、节日特性和预期游客规模，提前实施网络优化和扩容，以应对潜在挑战。

针对民族节期间通信需求的增长，中国电信大理分公司对大理古城西门5G基站进行升级，带宽由100M提升至

200M，实现基站容量翻倍，确保节日期间游客和当地居民的网络服务体验流畅无阻。

为进一步优化网络覆盖和容量，中国电信大理分公司在大理镇石门村苍山大道口的美化树上增设5G基站，提升网络信号质量，为节日期间的通信需求提供有力支撑。此外，中国电信大理分公司还在三月街上段部署

5G临时基站，有效提升该区域网络质量和容量，为群众提供稳定可靠的5G网络服务。

同时，中国电信大理分公司派遣专业网优人员赴现场进行网络测试和分析，通过调整和优化网络配置，成功增强三月街重点区域的信号覆盖。

在应对通信故障方面，中国电信大理分公司安排专人对三月街附近基站

进行实时监控，确保及时发现并处理异常或告警，保障通信服务的连续性和稳定性。

通过精心策划和实施，中国电信大理分公司为2024年三月街民族节提供了全面高效的通信保障，确保游客和当地居民在节日期间享受稳定、快速、高质量的通信服务。

(中国电信大理分公司供稿)

公益广告

森林防火 警钟常鸣

一时疏忽火星飘 一日火势千里遥